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Il Consiglio di Stato 

 Signor 
 Matteo Pronzini 
 Per MPS-Indipendenti 
 Deputato al Gran Consiglio 
 
 
 
Interrogazione n. 70.23 del 31 marzo 2023 
Ex-funzionario del DSS: come spiega il Consiglio di Stato le conclusioni 
diametralmente opposte tra l’inchiesta amministrativa svolta dal Cancelliere e dal 
consulente giuridico e l’audit esterno? 
 
 
Signor deputato, 
 
nel merito delle domande poste si risponde come segue: 
 
1. Su che base ha potuto affermare che l’agire dell’AC è stato corretto e che i 

provvedimenti di natura organizzativa adottati erano stati proporzionati alle 
informazioni di cui l’AC disponeva quando ora le conclusioni dell’audit 
affermano che l’AC ha commesso errori generali ed errori specifici alla gestione 
del caso individuale dell’ex funzionario? 

 
2. Pensa di sottoporre ad un esame critico la gestione dell’inchiesta 

amministrativa, che oggi appare perlomeno superficiale se non negligente, da 
parte del Cancelliere e del Consulente giuridico? 

 
3. Come intende dar seguito alle conclusioni dell’audit laddove indicano che 

sarebbe possibile adottare provvedimenti individuali nei confronti di chi 
all’interno dell’Amministrazione cantonale ha commesso errori nella gestione 
di questo caso? 

 
4. A quale livello della gerarchia sono stati commessi degli errori nella gestione? 

Diretto superiore, capo sezione, capo divisione, direzione del dipartimento, 
Consiglio di Stato? 

 

5. Quali sono i provvedimenti che potrebbe o dovrebbe adottare il Gran Consiglio? 
 
Al Consiglio di Stato non è stata trasmessa copia del rapporto esterno né gli sono state 
fornite informazioni o comunicazioni sullo stesso da parte della Commissione gestione e 
finanze. Il Governo dispone solo di informazioni riportate da terzi.  
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Per questo motivo non ci è possibile rispondere ai quesiti posti nell’interrogazione. 
 
Il tempo impiegato per l’elaborazione della presente risposta ammonta 
complessivamente a 15 minuti. 
 
Voglia gradire, signor deputato, i sensi della nostra stima. 
 
 

PER IL CONSIGLIO DI STATO 
 

Il Presidente Il Cancelliere 
 
 
Raffaele De Rosa Arnoldo Coduri 
 

 


